
Niederschrift 

(öffentlich/nichtöffentlich) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Hundeluft 

 
 Sitzungstermin: Dienstag, 17.09.2019 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:45 Uhr 
 Ort, Raum: im Feuerwehrgebäude, Kleine Dorfstraße 

2, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Bernd Möritz  

 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Ortschaftsrat Kurt Freihorst  

 

 Ortschaftsrat 
Frau Katharina Neuhaus  
 
 

Es fehlten: 
 
 
Gäste: 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und stellte die 
Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße Einladung 
und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.   
 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 3 0 0 

 
 
 

 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-
punkten dieser Sitzung 

 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 
gem. § 33 KVG LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.    
 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

      

 
 
 

 3. Bestätigung der Niederschrift der konstituierenden Sitzung des Ortschafts-
rates vom 11.07.2019 

 Die Niederschrift der der konstituierenden Sitzung des Ortschaftsrates vom 
11.07.2019 wurde von den Ortschaftsräten bestätigt.  
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 0 0 3 0 0 

 
 
 

 4. Einwohnerfragestunde 
 Da keine Einwohner anwesend waren, entfiel die Einwohnerfragestunde. 

     
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 
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 5. Satzung über die Entschädigung bei ehrenamtlicher Tätigkeit in der Stadt 
Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-096/2019 

 Die Entschädigungssatzung sowie die dazugehörige Synopse lag allen Ratsmit-
gliedern vor. Rechtgrundlage für die Satzung bildet die Kommunal-
Entschädigungsverordnung – KomEVO vom 29.05.2019. 
Es gab seitens der Ratsmitglieder keine Änderungsvorschläge.  
Sie erteilten der Entschädigungsssatzung ihre Zustimmung.     
     
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 3 0 0 

 
 

 
 

 6. 1. Nachtragshaushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2019 
Vorlage: COS-BV-505/2018/1 

 Die Nachtragshaushaltssatzung für die Ortschaft Hundeluft lag allen Ratsmitglie-
dern vor. Aus den Erläuterungen zum Nachtragshaushalt geht hervor, dass es 
nur im Bereich Investitionen Veränderungen gab. Hier geht es um eine Barriere-
freie Bushaltestelle in Hundeluft  
     
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 3 0 0 

 
 

 
 

 7. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Informationen des Ortsbürgermeisters 

Der Ortsbürgermeister informierte die Räte über die Beratung der Ortsbürger-
meister vom 03.09.2019.  
 
Frau Schildhauer stellte das Projekt Bürgerbus vor. 

- Dieser soll den öffentlichen Nahverkehr unterstützen 
- Die Ortschaften sollen so an die Kernstadt angebunden werden 
- Derzeit wird der Bedarf ermittelt bzw. Strecken und Linien festgelegt, da-

bei sollen die Ortschaften einbezogen werden 
- Der Bus soll von ehrenamtlichen gefahren werden, etwaige Interessenten 

bitte an Frau Schildhauer verweisen  
Der Ortschaftsrat regte an, Aushänge in den Schaukästen der Ortschaften zu 
machen, um den Nutzungsbedarf der Bürger zu ermitteln. 
 
Der OBM berichtete über die Themen des Bauausschusses vom 16.09.2019. 
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Am 25.09.2019 um 17.30 Uhr ist ein gemeinsamer Besuch des Bürgermeisters 
und Ortstbürgermeisters bei der Familie Aupperle geplant, um zur Geburt der 
Drillinge zu gratulieren. 
 
Der Termin der Rentnerweihnachtsfeier wird auf den 09.12.2019 um 14.00 Uhr 
festgelegt. 
 
Herr Thiede vom Bauamt hat den OBM darüber informiert, dass die Tore auf dem 
Sportplatz Hundeluft defekt sind. Die Tore werden abgebaut und die dazugehöri-
gen Netze bis zur Erstellung neuer Tore in der Schmiede Hundeluft eingelagert. 
Die Netze waren eine Spende.  
 
Das Ortseingangsschild am Wiesenweg fehlt immer noch. 
 
Es wird angeregt, eine mobile Geschwindigkeitsmesseinrichtung beim Ordnungs-
amt zu beantragen. Die Notwendigkeit von verkehrsberuhigenden Maßnahmen 
im Thießener Weg, respektive den anderen verkehrsberuhigten Bereichen in 
Hundeluft, soll ermittelt werden. 
 
Eine erneute Entkrautung des Dorfteiches auf ehrenamtlicher Basis soll am 
12.10.2019 erfolgen, nach Absprache mit der unteren Naturschutzbehörde (Herr 
Klehr). 
 
Der Ortsbürgermeister beendete um 20.40 Uhr den öffentlichen Teil der Ort-

schaftsratssitzung. 

Er stellte fest, dass es keine Sachanträge oder Themen gab, die nichtöffentlich 
behandelt werden müssten. Deshalb entfiel der nichtöffentliche Teil der Sitzung 
und er schloss diese. 
 
    
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

      

 
 

 
 

 
 
 
Coswig (Anhalt), den  
 
 
 
 
Möritz 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
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